

Μήνυμα Αρχηγού ΓΕΑ για την Εβδομάδα Ασφάλειας Πτήσεων - Εδάφους και Οδικής Ασφάλειας έτους 2017

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Σπουδαστές των Στρατιωτικών Σχολών, Σμηνίτες και Πολιτικό Προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας (ΠΑ).

Η καθημερινή αποστολή, να πετάμε, να μαχόμαστε και να νικάμε όπου και όποτε απαιτηθεί, επιφορτίζει την ΠΑ με ένα μεγάλο αριθμό δραστηριοτήτων και προκλήσεων, τόσο ως μέρος του αποτρεπτικού της ρόλου όσο και στον τομέα της κοινωνικής προσφοράς στη χώρα μας.

Η ΠΑ αντιμετωπίζει μια ποικιλομορφία κινδύνων κάθε μέρα, πολλοί από τους οποίους είναι δυνατόν να επηρεάσουν την έκβαση της αποστολής αλλά και την ασφάλεια του προσωπικού. Η επιτυχής εκπλήρωση της αποστολής απαιτεί σκληρή εκπαίδευση και πειθαρχία, ώστε να δημιουργηθούν οι κατάλληλες συνθήκες αυτοεπίβλεψης με σκοπό την αποφυγή κάθε είδους ατυχήματος στον αέρα και στο έδαφος.

Η καθημερινή προσπάθεια για ασφάλεια στις πτήσεις και στις λοιπές δραστηριότητες αλλά και για τη διασφάλιση κατάλληλων συνθηκών στο πλαίσιο εφαρμογής του συστήματος Υγείας και Ασφάλειας για το προσωπικό στο έδαφος, αποτελεί επίδιωξη που αναπτύσσεται παράλληλα και ενισχυτικά της αποστολής.

Με την ευκαιρία της Εβδομάδας Ασφάλειας Πτήσεων και Εδάφους θέλω να επισημάνω ιδιαίτερα τη σπουδαιότητα του θεσμού, δεδομένου ότι η επίδοση της κάθε Αεροπορίας στον τομέα της ασφάλειας θεωρείται κύριο στοιχείο της επιχειρησιακής της ικανότητας.

Διαρκές στόχος μας είναι ο μηδενικός δείκτης ατυχημάτων με ρεαλιστική εκπαίδευση, αυστηρή τήρηση των ποιοτικών προτύπων, ενσυνείδητη πειθαρχία και αυτοεπίβλεψη.

Όμως η προσπάθεια μας αυτή δεν περιορίζεται αυστηρά και μόνο στον χώρο της εργασίας μας. Η μάστιγα των τροχαίων ατυχημάτων εκτός των αυστηρών ορίων των Μονάδων της ΠΑ, ακόμη και σε περιόδους χαλάρωσης, πληγώνει την οικογένεια της ΠΑ. Η προσπάθεια μας να πείσουμε εαυτόν, οικείους, φίλους και γνωστούς, στην πρόληψη και οδική ασφάλεια και συμπεριφορά παραμένει σταθερή.

Η προσπάθεια για την καλλιέργεια παιδείας Ασφάλειας Πτήσεων και Εδάφους σε κάθε δραστηριότητα της ζωής μας, υπηρεσιακής και προσωπικής πρέπει να είναι συνεχής και αδιάλειπτη. Δεν υφίσταται σοβαρότερο κίνητρο από τη διασφάλιση της ανθρώπινης ζωής, της δικής μας, των συναδέλφων μας και των οικείων μας.

Εκμεταλλευόμενοι τις ικανότητες και τις δεξιότητες του προσωπικού μας, με γνώμονα τη συνεχή εκπαίδευση, την εκμετάλλευση των εμπειριών, την παρουσία των επιβλεπόντων σε όλες τις

δραστηριότητες, είμαι σίγουρος ότι θα πετύχουμε το στόχο μας που δεν είναι άλλος από τον μηδενικό δείκτη των πάσης φύσεως ατυχημάτων.

Σας καλώ όλους να σταθείτε αντάξιοι των περιστάσεων στον αγώνα αυτό συνεχίζοντας την προσπάθεια για την ασφάλεια του προσωπικού και των μέσων, παράγοντα άμεσα συνδεδεμένου με την αποτελεσματικότητα της ΠΑ και κατ' επέκταση με την αποτρεπτική της ισχύς.

Αντιπέραρχος (Ι) Χρήστος Χριστοδούλου
Αρχηγός ΓΕΑ